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Echantillon de 1006 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 15 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 
des quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des 
personnes interrogées.

Du 16 au 17 novembre 2006

Echantillon :

Mode de recueil :

Dates de terrain :

Note méthodologique
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L’opinion générale au sujet de différentes institutions 

13%

9%

64%

69%

63%

11%

21%

21%

15%

4%

3%

7%

Des associations et
fondations 

Des entreprises
privées 

Des services publics 

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise

85% 15%

82%

Question : De façon très générale, avez-vous une très bonne opinion, assez bonne opinion, assez 
mauvaise opinion ou très mauvaise opinion ?

72%

18%

28%
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L’opinion générale au sujet de différentes institutions 

24%

35%

23%

32%

64%

63%

61%

68%

63%

21%Ensemble

Femmes

15-24 ans

Symp
Gauche

Elus Ass

Très bonne Assez bonne

Question : De façon très générale, avez-vous une très bonne opinion, assez bonne opinion, assez 
mauvaise opinion ou très mauvaise opinion ?

17%

14%

18%

64%

65%

65%

59%

21%Ensemble

Hommes

65+

Symp Drte

Les plus positifs: Les plus réservés:
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23%

21%

26%

17%

19%

18%

25%

11%

48%

57%

59%

50%

57%

52%

52%

43%

54%

14%

14%

21% 8%

10%

9%

10%

34%

14%

17%

16%

20%

23%

25%

8%

4%

6%

6%

8%

1%

Sont un acteur majeur de la vie sociale,
économique et culturelle en France 

Ont le sens de leurs responsabilités sociales 

Savent évoluer avec leur temps 

Sont dévouées à l’intérêt général 

Sont attentives aux principes d’éthique et de
déontologie 

Sont dynamiques, innovantes 

Ont des règles de fonctionnement
démocratiques 

Prennent de plus en plus de poids face aux
acteurs politiques et économiques 

Sont dignes de confiance 

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout Nsp

Les traits d’image des associations

82% 18%

Question : En pensant à toutes les associations, grandes et petites, je vais vous citer différentes phrases. 
Pour chacune d’elles vous me direz si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord, pas du tout d’accord. Les associations ... ?

80%

80%

76%

74%

71%

70%

68%

65%

20%

20%

24%

25%

29%

30%

32%

35%
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Question : D’après ce que vous en savez, quelles sont les principales sources de revenus des associations ? 

Les principales sources de financement des associations

65%

27%

22%

15%

1%

76%Les dons, donations, legs, quêtes 

Les subventions publiques 

Les cotisations des adhérents 

Les ventes de produits, services, loteries,
tombolas, etc. 

Le mécénat par des organismes privés 

Les produits financiers 
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39%

34%

29%

26%

9%

19%

19%

11%

57%

41%

46%

42%

40%

56%

43%

36%

41%

11%

15%

26% 9%

15%

17%

14%

28%

14%

23%

20%

23%

28%

34%

11%

4%

6%

5%

9%

Même si rien n’est parfait, les associations font des
efforts de transparence depuis quelques années 

Les associations manquent d’argent 

Les associations sont de plus en plus gérées comme des
entreprises 

Les adhérents n’ont pas assez de moyens pour contrôler
la gestion et l’usage des fonds par leurs associations 

Les subventions publiques aux associations ne sont pas
toujours transparentes 

Les associations sont bien gérées 

Il est difficile pour les dirigeants d’une association de
savoir gérer correctement leurs fonds 

Les finances des associations sont occultes, souvent
tenues secrètes 

Les associations ont des règles de gestion claires et
transparentes 

Tout à fait Plutôt Plutôt pas Pas du tout

Les perceptions relatives à la gestion des associations

85% 15%

Question : Pour chacune des propositions suivantes concernant plus particulièrement le financement et la 
gestion des associations, dites-moi si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas 
d’accord ou pas du tout d’accord ?

80%

80%

71%

66%

65%

62%

55%

52%

20%

20%

29%

34%

35%

38%

45%

48%
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L’adhésion à différentes propositions concernant le 
financement et la gestion des associations

51%

49%

39%

32%

32%

39%

33%

36%

37%

39%

43%

49%

49%

40%

45%

6%

9%

13% 6%

6%

6%

57%

9%

14%

13%

15%

16%

5%

1%

3%

3%

5%

Les subventions publiques accordées aux associations
devraient être affichées publiquement 

Les comptes de toutes les associations devraient être
publics 

Dès lors qu’une subvention publique est accordée à une
association, celle-ci devrait être dans l’obligation de faire
certifier ses comptes par un commissaire aux comptes 

Les associations employeurs, avec des salariés, devraient
bénéficier d’allégements de charges 

Les entreprises privées devraient être incitées à travailler
davantage avec des associations 

Les associations devraient bénéficier de prêts et
financements à taux préférentiels 

L’Etat devrait davantage soutenir financièrement les
associations 

Il serait souhaitable que les adhérents bénéficient
d’allégements fiscaux plus importants qu’aujourd’hui sur

les cotisations à leurs associations 

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Tout à fait opposé

93%

Question : Pour chacune des propositions suivantes à propos du financement des associations, y seriez-
vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé ? 

88%

88%

82%

81%

81%

79%

78%
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Question : Les associations sont diverses et interviennent dans de nombreux domaines. Mais, s’il devait y 
avoir des priorités pour les années à venir, dans quel domaine pensez-vous qu’il serait 
nécessaire de renforcer le rôle des associations à l’avenir ? 

Les domaines d’intervention prioritaires des associations

12%

10%

10%

8%

8%

6%

6%

5%

38%

33%

30%

29%

22%

20%

21%

17%

16%

18%
La santé, la recherche médicale 

La lutte contre le chômage, la réinsertion
professionnelle 

L’éducation/l’école 

L’aide aux personnes âgées 

La défense de l’environnement 

L’aide aux personnes en difficulté, les services
sociaux 

La lutte contre la délinquance 

L’aide humanitaire, l’aide au développement 

La lutte contre le racisme, la discrimination 

En premier

Total des citations
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Question : Les associations sont diverses et interviennent dans de nombreux domaines. Mais, s’il devait y 
avoir des priorités pour les années à venir, dans quel domaine pensez-vous qu’il serait 
nécessaire de renforcer le rôle des associations à l’avenir ? 

Les domaines d’intervention prioritaires des associations
(suite)

4%

3%

2%

2%

1%

1%

14%

15%

12%

8%

7%

5%

6%

2%

4%La défense des droits de l’homme, les droits et
devoirs civiques 

La lutte contre la drogue, l’alcool 

L’aide au logement 

La défense du consommateur 

Le sport, les loisirs 

L’aide aux victimes de guerres, de conflits, de
catastrophes naturelles 

La culture 

La religion 

En premier

Total des citations
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Un assez fort consensus sur les priorités, même si …

Les domaines d’intervention prioritaires des associations

Les 25-34 ans
Les ouvriers

Les communes rurales
citent davantage La lutte contre le chômage

Les femmes
Les 35-49 ans
Les employés

L'agglomération parisienne

citent davantage La santé/la recherche médicale

Les 65 ans et +
Les employés

Les communes rurales
citent davantage L'aide aux personnes âgées

Les femmes
Les 25 à 49 ans

Les artisans/commerçants
L'agglomération parisienne

citent davantage L'éducation/l'école
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Question : En pensant au nombre d’associations dans les prochaines années, diriez-vous ... ? 

Le jugement sur le nombre d’associations

45%

35%

20%
Il n’y a pas assez
d’associations 

Il y a le bon nombre
d’associations 

Il y a trop
d’associations 
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Question : En pensant au nombre d’associations dans les prochaines années, diriez-vous ... ? 

Le jugement sur le nombre d’associations

48%

29%

7%

26%

67%

22%Il n’y a pas
assez

d’associations 

Il y a le bon
nombre

d’associations 

Il y a trop
d’associations 

Bonne opinion

Mauvaise opinion

49%

27%

14%

41%

44%

24%

Symp. Gauche

Symp. Droite
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Question : Vous personnellement, êtes vous adhérent ... ? 

L’adhésion à une ou plusieurs associations

23%

26%

51%

49%ADHERENTS

A une association 

A plusieurs
associations 

NON ADHERENTS

Et plutôt …
- Les hommes
- 35-49 ans
- Professions libérales/cadres sup.
- En Champagne/Picardie/Bourgogne, 

et en agglomération Parisienne
- Les sympathisants de droite
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Les évocations spontanées liées aux associations

Question : Si je vous dis « les associations », à quels types, quels genres d’associations pensez-vous ?

(Question ouverte – réponses non suggérées)

73%

29%

25%

18%

16%

12%

3%

2%

43%

37%

7%

3%

2%

2%

92%

Action humanitaire 

Association caritatives (sans préciser)

Aide aux démunis 

Aides à des catégories particulières 

Aides de proximité 

Aides aux pays pauvres, en développement 

Aide au logement 

Santé 

Défense de l’environnement / écologie 

Défense des animaux 

Défense des femmes 

Lutte contre le racisme et la discrimination 

Associations à but caritatif

CITENT UN TYPE D’ASSOCIATIONS, UN DOMAINE D’ACTION 

Associations défendant une cause



Ifop pour Deloitte In Extenso - Le regard des Français sur les associations et leur financement - Novembre 2006 15

Le
 r

eg
ar

d
 d

es
 

Fr
an

ça
is

 s
u
r 

le
s 

as
so

ci
at

io
n
s 

et
 l
eu

r 
fi
n
a
n
ce

m
en

t

28%

10%

6%

3%

1%

14%

7%

7%

5%

4%

4%

4%

2%

1%

3%

1%

13%

10%

3%

28%

38%

Sport et loisirs 

Association à caractère économique 

Associations liées à un métier 

Associations politiques 

Associations religieuses, de culte 

Les restos du Cœur 

La Croix-Rouge 

Médecins sans frontières ou Médecins du Monde 

Le Secours Populaire 

Le Téléthon 

Emmaüs 

Le Secours Catholique 

Unicef 

La Fondation Abbé Pierre 

Le bénévolat, la bienfaisance 

Les personnes qui s’occupent des gens dans le besoin 

Autres 

Les évocations spontanées liées aux associations (suite)

Question : Si je vous dis « les associations », à quels types, quels genres d’associations pensez-vous ?

(Question ouverte – réponses non suggérées)

Divers

CITENT DIRECTEMENT UNE ASSOCIATION

CITENT DES COMPORTEMENTS, VALEURS, PERSONNES

EVOQUENT LE BUT NON LUCRATIF, LE BUT SOCIAL


